

# 沈阳市检察院原检察长张东阳一审被判无期徒刑 一次性受贿200万 现金装满4纸箱

从警18年,因在打击沈阳刘涌黑社会案件中荣立一等功,从县委“一把手”最后升任为副省级城市的检察长。在19日沈阳市检察院原检察长张东阳涉受贿罪的一审判决现场,张东阳因“长期与腐败做斗争”而被一路提拔的工作履历,引发特别关注。

根据辽宁省丹东市中级人民法院的宣判,张东阳犯受贿罪,涉案总金额达1000余万元,一审判处其无期徒刑,剥夺政治权利终身。从“打黑英雄”到腐败分子的巨大落差,令张东阳本人也难以接受。据悉,此案于2014年底开庭审理时,张东阳曾在现场情绪失控,痛哭不止,致法庭不得不一度休庭。

## 4个装水果的大纸箱装满现金

张东阳出生于1964年,曾在沈阳市公安系统工作18年,在侦破刘涌案件中中立过一等功。2013年1月出任沈阳市检察院检察长之前,曾历任沈阳市纪委常委、监察局副局长、沈阳下辖辽中县县委书记多年。

张东阳案发缘于其表弟史海鹰狮子大开口非法攫获巨额征地补偿款。2011年,史海鹰通过弄虚作假、打通各个环节,非法拿到了过亿元的国家土地补偿款。当其正想如法炮制、再次骗得巨额补偿款时,引起了国家审计部门的注意,发现了张东阳巨额受贿线索,并移交给辽宁纪检部门。

法院经审理查明,2011年,张东阳应其表弟史海鹰的请托,请求时任沈阳市和平区区长、满融经济区管委会主任林强在史海鹰企业动迁补偿过程中给予关照。林强将此事安排给时任满融经济区管委会副主任马英奎办理。史海鹰在陆续获得补偿之外,更通过弄虚作假获得非法收入合计1.09亿元。

为表达感谢,2012年至2013年间,史海鹰先后6次送给张东阳人民币570万元、美元5万元。

据史海鹰交待,他给张东阳每次都直接送现金,其中有两次都是直接交给张东阳200万元,为此他用4个装水果的大纸箱装满现金,还有一笔史海鹰以给张东阳妻子买车的名义送



1月19日,被告人张东阳(右)在法庭上。

新华社 图

其100万元。

## 用“大姐生病了”暗号报信

长期在反腐领域工作的经历,竟然成为张东阳逃避党纪国法惩罚的“经验优势”。

“大姐生病了”这句再平常不过的对话,竟成了深谙法律的张东阳夫妻的暗号。张东阳的妻子刘某某说:“2013年11月张东阳出国去澳大利亚前,因为满融地区的有关负责人被查,担心史海鹰也被查,所以和我约定:如果史海鹰被查,我给他打电话时就用‘大姐生病了’这个暗号来告诉他。”

张东阳从澳大利亚回国时,妻子到北京接他,他特别高兴,还称“真怕在机场等着的是纪委的人”。然而,伸手必被捉。张东阳终究难逃法网。

除了上述事实,2005年至2013年间,张东阳还有5笔收受受贿的犯罪事实。法院认为,被告人张东阳还利用本人职权或地位便利,通过其他国家工作人员职务上的行为,为请托人多获取动迁补偿款方面的不正当利益,先后收受六人款物合计人民币986.96万元、美元6万元,已经构成受贿罪。为此,判处其无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,依法追缴全部违法所得。据新华社电

## 神州大地

### 中国工作组 抵缅北调查情况

中国驻缅甸大使馆19日说,经与缅甸外交部等部门协商,中国驻缅甸使领馆领事保护联合工作组当天抵达缅甸北克钦邦首府密支那,调查核实一些媒体所报道的中国公民因缅北战事升级被困情况。

年初以来,包括克钦独立军在在内的缅甸多股少数民族地方武装在缅北多处与缅甸政府军发生零星小规模武装冲突,双方未透露具体伤亡情况。近日有媒体报道称,有数百中国公民在缅北地区被困3天,人身安全令人担忧。

对此,缅甸官方人士19日对新华社记者表示,因当地交通和通讯不便,目前尚无法确认是否有中国公民被困。

据克钦邦当地媒体报道,克钦邦局势总体趋向平静,19日只有零星小冲突,但气氛仍比较紧张。

此外,中国驻缅甸大使馆表示,中国领事工作组将同时为进入缅甸伐木而被抓扣的中国公民提供领事保护服务。

据缅甸官方媒体报道,缅甸军队本月初在克钦邦打击非法伐木行动中,抓扣了100多名中国公民。

据新华社电

### 河北13岁女孩 为父讨薪跳楼身亡

昨日13时许,在河北冀州一处新建楼盘,一名13岁女孩帮父亲讨薪时,从16层跳下,随后被送往冀州市医院。17时许,家属称,女孩已经死亡。

据现场目击者称,昨日中午,冀州市凯隆御景工地有农民工讨要工钱。有人发现一女孩和一位老人爬上一幢高层建筑的16层,马上了报警,随后消防官兵赶到,在底商楼顶放置充气垫。

一名在现场讨要工钱的农民工称,跳楼的小女孩是他们包工头的女儿小梦(化名),今年13岁,正在读初中。可能是看到父亲讨薪困难,于是和奶奶爬上了高楼,希望帮父亲讨到工人工资。

现场图片显示,在底商楼顶在气垫旁,一名女孩倒地,头部有血迹,旁边有消防人员和医护人员正在工作。

农民工冉先生称,工人们都不知道小梦和她奶奶何时爬到了高楼上,以为只是吓唬下一开发商,没想到真的跳了下来。冉先生称,女孩的奶奶被带下楼,得知孙女跳楼后休克,目前仍在抢救。

“2012年开始我们在这里做工,但工钱一直不给,我们已经讨要了很长时间。”一名农民工告诉新京报记者,开发商和工程承包商都不给钱,农民工们也去找过政府部门,但始终无果,无奈来到工地讨要工钱,谁都不知道小梦和她奶奶什么时候爬到楼上。”

16时许,冀州市医院急诊科的工作人员称,抢救仍在进行。17时许,家属称,女孩已死亡。

据《新京报》报道

## 吉林一官员妻子潜逃美国 经夫劝说回国退赃3500万

最高人民检察院19日通报:全国检察机关职务犯罪国际追逃追赃专项行动开展3个月来,已成功将潜逃美国、英国、加拿大等17个国家和地区的49名贪污贿赂等职务犯罪嫌疑人劝返或抓获归案。

### 化名潜逃23年被抓获归案

犯罪嫌疑人郑某,是中国工商银行哈尔滨分行某分理处原副主任,1990年涉嫌挪用公款60万元潜逃到俄罗斯。

专项行动开始以后,黑龙江省检察机关在当地公安机关的支持配合下,采取多种手段收集郑某行踪和生活信息,发现郑某与护照姓名为丁某的人员相貌极为相似。

经过反复对比和科学辨认,检察人员发现郑某更名改姓辗转俄罗斯和国内,并于2013年在哈尔滨某区办

理了暂住证。

以此为线索顺藤摸瓜,检察人员一举将化名潜逃23年的郑某抓获归案。

### 劝返回国成功率较高

检察机关一方面积极开展抓捕,同时也对潜逃犯罪嫌疑人及其近亲属、重要关系人加大了政策和心理攻势,动员犯罪嫌疑人投案自首。

涉嫌共同受贿犯罪的张某,是吉林省国税局原局长孙某的妻子。孙某受贿犯罪案发后,张某潜逃美国。

专项行动开始后,检察人员帮助孙某分析形势,晓以利害。

在检察人员规劝下,孙某主动给妻子张某写信,要求其配合调查,促使张某携儿子一同回国,并将转移美国的3500万元赃款全额转回国内退赃。

“对潜逃犯罪嫌疑人开展劝返工作成功率较高。”徐进辉说,49名犯罪

嫌疑人中,经对犯罪嫌疑人及其家属、重要关系人开展劝返工作,主动回国投案自首的36人,占73.5%。

### 逃亡生活:天堂?地狱?

一些贪官们幻想着逃亡海外就可以逃避法律的制裁,在海外继续享受美好生活。真实情况都如此吗?

检察机关介绍,潜逃境外的职务犯罪嫌疑人大多生活在国外的华人社区,依靠乡邻接济度日。

重庆市犯罪嫌疑人宁某案发后潜逃非洲,谈起逃亡的日子懊悔不已,他说:“那里物质紧缺,经常停电,吃得很差,蚊虫又多又大,又得不到家人的帮助。到非洲不久遇上流行病,哪里也不敢去,就跟坐牢差不多。原本以为只要离开中国,就可以逃避惩罚,过上安逸的生活,哪知道会有这样的下场。”据新华社电